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GOK CiSiMLERi ]
1- Galaksi veya gokada, kitle ¢cekim kuvvetiyle
birbirine bagh yildizlar, yildizlararasi gaz, toz,
yildizlararasi madde ve simdilik pek anlagilamamis
karanlik maddelerden olusan sistemdir.

Buna goére galaksilerle ilgili olarak;

I: Yapilarinda ¢ok fazla sayida yildiz vardir.

II: Yapilarinda bulunan gok cisimleri tamamen
hareketsizdir.

[ll: Yapilarinda gezegenler,takim yildizlari ve
kardelikler bulunur.

ifadelerinden hangileri sdéylenebilir?

A) Yalniz |
C)lvell

B)lvell
D) Il ve Il

2- Bir 6grenci gok ada,yildiz,takim yildizi ve evren
kavramlarini X,Y,Z ve T seklinde asagidaki gibi
gOsteriyor.
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Buna goére;

\

"

I: X, evren ise T yildiz olabilir.
II: 'Y, gbk ada ise Z evren olabilir.
ll: Z, takim yildiz1 ise T gok ada olabilir.

ifadelerinden hangileri sdéylenebilir?

A) Yalniz |
C)llvelll

B) lvell
D) LIl ve lll
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3- Asagidaki gorselde bazi galaksi sekilleri
verilmigtir.
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Diizensiz
Galaksi

Merceksi
Galaksi

Sarmal
Galaksi

Eliptik
[cE1EL

Buna gore yalnizca gorsele bakarak;

I: Galaksiler birbirlerinden ¢ok uzakta bulunurlar.
Il: Galaksiler farkli sekillerde olabilirler.

Ill: Bazi galaksilerde daha az sayida gok cismi
bulunur.

ifadelerinden hangileri cikarilabilir?

A) Yalniz |
C)lvelll

B) Yalniz Il
D) Il ve I

4- Gokyuzundeki yildizlardan bazilari tek basina
g6zlemlenebilirken bazilari birbirine yakin
topluluklar halinde gézlemlenebilir. Birbirlerine gére
konumlari her zaman ayni kalan ve gokyuzu
gozlemleri sirasinda duruslari bazi varliklara
benzetilen yildiz gruplarina takimyildizi adi verilir.

Buna gore takimyildizlanyla ilgili olarak;

I: Ortak 6zellik ve birbirleriyle iligkileri nedeniyle
gruplandirilan yildizlardan olugurlar.

II: Yapilarinda bulunan yildizlar tek renklidir.

lll: Dinya’dan bakildiginda sergiledikleri ortak
g6rinim nedeniyle bazi varliklara benzetilebilirler.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz |
C)lvelll

B)Ivell
D) Il ve Il



http://tr.wikipedia.org/wiki/K%C3%BCtle%C3%A7ekim
http://tr.wikipedia.org/wiki/Y%C4%B1ld%C4%B1z
http://tr.wikipedia.org/wiki/Y%C4%B1ld%C4%B1zlararas%C4%B1_gaz
http://tr.wikipedia.org/wiki/Y%C4%B1ld%C4%B1zlararas%C4%B1_madde
http://tr.wikipedia.org/wiki/Karanl%C4%B1k_madde

5- Asagidaki gorselde bir bilim dergisindeki
gezegen kesfine yonelik habere yer verilmistir.

Birturu 15 bin yl siiriyor
3u0 ISIK YILI UZAKLINT

DIAYDARESFEDIDI

Buna goére haberde s6zii gecen 1sik yihyla

ilgili olarak asagida seceneklerde verilen
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Isik yili , 1s131n Dinya’da bir yilda aldigi yolu

ifade eder. E

B) Isik yili zaman birimi degil bir uzunluk birimidir. =

C) Isik yili , Glines ile Dlinya arasindaki mesafeyi E

6lgcmek igin kullanilir. 1ds)

D) Isik yihni bilmek yildizlarin yaslari hakkinda bize :+2
kesin bilgi verir. '
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6- Yildizlar; i1s1 ve i1s1k kaynagi olan, yanip sbnen, E

titresen 1s1k noktalari gibi gdziiken sicak gaz "‘u--.:

katleleridir. L
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Buna gore yildizlarla ilgili olarak;

I: Sicakliklari gezegenlerin sicakliklarina goére ¢ok
yuksektir.

II: Tim yildizlar hareket etmeyen gok cisimleridir.
llI: Kendi 1siklarini kendileri Uretirler ve 1siklari
titregir gibi gozukdr.

ifadelerinden hangileri sdéylenebilir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) lvell
D) Il ve Il

7- Asagidaki sekilde takimyildizi baghigr altinda bir
kart tablosu verilmigtir.

Takimyildiz

| | |
Kuzey Taci

Buna goére;

I: 1.karta Blylk ay1, 2.karta ise Kiguk ay! yazilirsa
kart tablosu tamamen dogru olur.

II: 1.karta Orion, 2.karta ise Andromeda yazilirsa
kart tablosunda 2.kartta hata yapilmis olur.

lll: 1.karta Gunes, 2.karta ise Samanyolu yazilirsa
kart tablosunda numarali yerler tamamen hatal
doldurulmus olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)llve lll

B)Ivell
D) 1,11 ve Il

8- Asagidaki gorselde Dinya’mizin Galaksimizdeki
yeri okla isaretlenerek gosterilmistir.

Buna goére Diinya’mizin yeri hangi
secenekte en dogru sekilde belirtilmistir?

A) Samanyolu Galaksisinde Gilines Sisteminde
3.gezegen

B) Evrende Samanyolu Galaksisinde Avci Kolunda
Gulnes Sisteminde 3.gezegen

C) Uzayda Samanyolu Galaksisinde Glines
Sisteminde 3.gezegen

D) Uzayda Samanyolu Galaksisinde Avci Kolunda
Glnes Sisteminde 3.gezegen



9-

Bir arada bulunan yildiz gruplanna “takim-
yildizi” ad verilir.

Yukarida numaralandinimis takim yildiziar-
mn adi agagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmigtir?

A) Ejderha - Coban - Kuclikay:

B) Orion (Avci) - Buylkay! - Coban
C) Kuglkay: - Orion (Avcl) - Bliylkay!
D) Buylkay - Kliciikay! - Ejderha

10-
1. grup 2. grup
Ejderha Sombrero
Coban Samanyolu
Orion{Avcl) Andromeda

Eser, evrenimiz ile ilgili bazi kavramlan iki
gruba ayirmistir.

Buna gbre 1. ve 2. grup yerine hangi baghk-
lar kullanilabilir?

1. grup 2. grup
A) Gezegenler Takimyildizlan
B) Meteorlar Gezegenler
C) Takimyildizlari Gok adalar
D) Gok bilimciler Uzay Mekikleri

wwv. fiadi
fene .com
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11- Bulutsular yildizlarin dinyaya geldikleri yer
olarak kabul edilirler.Asagidaki gérselde iris
bulutsusunun fotografi verilmistir.

Buna goére bulutsularla ilgili olarak;

I: Tim yildizlarin dogum yeri olan gok
cisimleridirler.

II: Bulutusular Galaksilerden ¢ok daha blyuk gok
cisimleridirler.

lll: Uzayda ekseni ¢evresinde dénen, gaz ve toz-
lardan olusurlar.

ifadelerinden hangileri sdéylenebilir?

A) Yalniz Il
C)llvelll

B) I velll
D) LIl ve lll

12-Dinya'dan ¢iplak gézle gorulebilen yaklasik

6 bin dolayinda yildiz vardir ve Dlnya'ya en yakin
yildiz, ayni zamanda Dunya uzerindeki yagsamin
kaynagi da olan Gunes'tir.Guines yaklasik 4,6
milyar yil 6nce olusmustur. Yildizlar, cogu kez
kimeler hélinde dogarlar. Yildizlar, soguk bir
molekul bulutunun kendi agirlidi ile pargalanmasi
sonucu olusurlar.Galaksimizde, her yil ortalama 30
ila 40 yildizin dogdugu tahmin edilmektedir.

Buna gore yalnizca metinden;

I: Yildizlar icinde meydana gelen en énemli olay,
hidrojenin helyuma déntsmesidir.

II: Soduk bir molekil bulutunun kendi agirligi ile
pargalanmasi sonucu birden fazla yildiz olusabilir.
lI: Yildizlarin birbirlerinden uzakliklari,parlakliklari
ve sicakliklari farkhdir.

ifadelerinden hangileri ¢cikanlabilir?

A) Yalniz |
C)lvelll

B) Yalniz Il
D) Il ve I


https://tr.wikipedia.org/wiki/D%C3%BCnya
https://tr.wikipedia.org/wiki/G%C3%BCne%C5%9F
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Uzaydaki “bulutsu” adi verilen ylksek si-
cakhktaki gaz ve toz bulutlarinin bir araya
gelip sikismasiyla olusan gok cismidir.

- Dinya'dan bakildiginda bir arada gori-
nen yildiz kiimeleridir.

« Kiicik ayr takimyildizimin en parlak yildi-
L zidr. >

Bazi gok cisimleriyle ilgili bazi tanimlar yukarida
verilmigtir.

Buna gore Gokcisimleriyle ilgili verilen
bilgilere gore asagidaki seceneklerden
hangisi séylenemez?

A) Kendiliginden 1s1 ve isik yayan gok cismiyle ilgili
bir tanim vardir.

B) Buyuk ayi ve Kiglk ayinin girdigi sinifa giren
gok cismiyle ilgili bir tanim vardir.

C) Karanlik,gezegenimsi ve yansima olarak
adlandirilan gok cisimlerine ornek verebilecegimiz
bir tanim yoktur.

D) Sarmal,eliptik ve diizensiz sekilli olarak
siniflandirilan gok cisimlerine érnek verebilecedimiz
bir tanim vardir.

14- Glnes'e en yakin yildiz 4,2 i1sik yih

uzakhktadir.
Proxima
Centauri
Diinya
0 4,2 Isik Yil
~40,000,000,000,000 km

Buna goére;

I: Dinya’dan gonderilen bir 11k 1sininin Proxima
Centauri’'ye ulasmasi 42000 yil sirer.

[I: Dinya’dan gonderilen bir 1g1k 1sininin Proxima
Centauri’'ye ulasmasi 4,2 yil sirer.

IIl: DUnya’dan gonderilen bir uzay aracinin Proxima
Centauri’'ye ulasmasi 4,2 yil surer.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvelll D) Il ve Il
wWww. hadi w
fene .com
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15- Bir takimyildizdaki yildizlar bize bir grup
halinde gériinmelerine karsin aralarinda ¢ok genis
bir mesafe vardir. Astronomlar, takimyildizlarinin
aralarindaki hayali gizgilerin yerleri ve kullanilacak
resmi isimlerinin Latince olmasi konusunda goris
birligine varmislardir. Leo (Aslan) ve Cygnus
(Kugu) gibi birgcok takimyildiz hayvan isimlerinden,
Perseus ve Andromeda gibi isimler Yunan
mitlerinden gelmektedir. Yakin gegmiste
adlandirilan takimyildiz isimleri Oktant (sekizgen)
ve Horologium (saat) gibi isimlerdir.

Buna gore takim yildizlanyla ilgili;

I: Bazilarn hayvanlarin adlariyla isimlendirilmislerdir.
II: Geceleri yon bulmakta kullaniimiglardir.
[ll: Bazilarindaki yildizlar sekizgen seklindedir.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) Il ve I

16- Evren, etrafimizda var olan, gdzlemleye-
bilecegimiz ve gézlemleyemeyecegimiz, bugline
kadar gozlemleyebildigimiz ve henluz
gOzlemleyemedigimiz her seyi olusturan uzayi,
zamanli, maddeyi ve enerjiyi igeren, var oldugu
soylenen her seyi blnyesinde barindiran, 13.82
milyar yil yasinda oldugu hesaplanan genel yapinin
ismidir.

Asagidaki gorselde gozlenebilir evrenin bir modeli
verilmigtir.

Buna gore evren ile ilgili olarak ;

I: Dinya + Uzay'l kapsayan bir batinddr.

[I: Gorebildigimiz ve goérebildigimizin disindaki
bosluklarla birlikte gok cisimlerinin timadur.

lI: Yildizlarin kendi icine ¢dkmesiyle olusmustur.

ifadelerinden hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) I ve lll
D) 1,11 ve IIl


https://evrimagaci.org/evrenin-yasini-nasil-hesapliyoruz-4493
https://evrimagaci.org/evrenin-yasini-nasil-hesapliyoruz-4493
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Asagidaki gorsellerde bazi yildiz fotograflarina yer verilmistir.

Alpha Centauri A Alpha Centauri B

EUneg

Buna goére yalnizca bu fotograflara bakarak;

I: Yildizlarin bazilan farkl renkte 1sik sacarlar.
II: Yildizlarin sekilleri birbirine benzer.
[I: Yildizlarin bayuklukleri onlarin sicakliklari hakkinda bilgi verir.

ifadelerinden hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz | B) lvell C)lvell D) Il ve llI

18- Yildizlar da canlilar gibi dogar, yasar ve dlurler. BuyUk bir yildiz blyUyerek en son kirmizi siiper dev
olabiliyorsa yildizdaki yakit (hidrojen gazi) tikenince yani yildiz &mriini tamamlayinca kendi igine ¢dkerek ¢ok
blylk bir patlama (slipernova) meydana gelir. Patlama sirasinda sadece yildizin ¢ekirdegdi kalir. Bu ¢ekirdek
eger Gulnes’in kitlesinden blylkse kara delik olusur.

Buna gore kara deliklerle ilgili olarak;

I: Cok gugcli ¢cekim kuvvetine sahiptirler.
[1: Omrini tamamlamis 810 yildizlardir.
llI: Evrendeki en blylk gok cisimleridirler.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve lll C)lvell D) 1,11 ve Il



19- Asagida yildizlarin olusum sureci gorsellerle birlikte anlatiimistir.

YILDIZLARIN YASAM EVRELERI

e -
/ Kiiciik Kiitleli

Yildiz A
Kirmizi Dev Gezegenimsi

Bulutsu

\ . / Pulsaf
Biiyiik Kiitleli @

Yildiz
Kirmizi
Siiperdev Stipernova Kara Delik

Gaz Bulutu

Buna gore;

I: Buyuk katleleli yildizlar gok buyuk bir patlamayla sonsuz gekim gucune sahip yeni bir yildiza donusebilirler.
II: Yildizlarin renklerine bakilarak onlarin sahip olduklari sicakliklar ve onlarin yaslari hakkinda bilgiye
ulasilabilir.

lI: Yildizlarin kitlesi ne olursa olsun toz ve gaz bulutu kiimelerinden meydana gelmeleri biylk ve kiguk kutleli
yildizlar igin ortaktir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz | B) lvell C)lvell D) LIl ve I

Bir balonun Uzerine farkl sekiller ¢izip balonu yavas yavas sisirirsek balon tizerindeki sekiller stirekli olarak
birbirinden uzaklasirlar.

Buna gore bu modeli evrenin olugsumu icin kullanirsak;

I: Evren baslangicindan beri surekli geniglemektedir.
[I: Evreni olusturan gok cisimleri birbirinden uzaklasmaktadirlar.
llI: Evren uzayi da kapsayan ve sadece galaksilerden olusan bir yapidir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz | B) lvell C)lvell D) LIl ve I



21-Yildizlarin dmurleri kitle miktarina baghdir. Kitlesi azalan yildizin yanacak hidrojeni kalmayinca
Hidrojenden Helyum olusturan olaylar i¢ten disa dogru kayar. Merkez yogunlugu ve sicakliginin artmasiyla
yildiz genislemeye baslar. i¢ basincin artisi ile bu sekilde biylyen yildiza kizil dev adi verilir.Kizil dev
evresinde yildiz, blyuk miktarlarda ktle kaybeder. Birkag bin yil icerisinde yildiz, atmosferini timden
kaybeder ve sonucta sicak ¢ekirdek agiga ¢ikar. Bu sicak ¢ekirdedin ¢evresinde genisleyen bir kabuk olusur.
Buna gezegenimsi bulutsu denir. Sicak c¢ekirdek, bulutsunun merkez yildizidir. Cekirdegin etrafindaki bulutsu
genislemeyi surdUrir ve zamanla yildizlararasi ortama karigir. Cekirdek ise etrafa 1sik vermeye devam eder.
Etrafa isik sacan bu c¢ekirdege beyaz ciice denir.

Asagidaki resimde kiglk katleli yildizin yasam streci gorsellerle birlikte anlatiimistir.

® -

/ Kiiciik Kiitleli
Yildiz

Kirmizi Dev Gezegenimsi

Bulutsu

Gaz Bulutu

Buna goére yalnizca verilenlerden yola cikarak;

I: Kirmizi dev evresindeki yildiz ile beyaz ciicenin kitleleleri birbirinden farklidir.
II: Kiguk katleli yildizlarin merkez yogunlugunun ve sicakhginin artmasi genislemelerine sebep olur.
Ill: Gezegenimsi bulutsudan olusan beyaz clice farkl bir galakside 11k yayma slrecine baslar.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) lvell C)lvell D) LIl ve Il

22- Asagidaki gorselde bazi yildizlarin renkleri verilmistir. Bir yildizin rengi maviye ne kadar yakinsa ylizeyi o
kadar sicaktir ve bu yuzden de 6mru o kadar kisadir. Tam tersine yildizin rengi kirmiziya ne kadar yakinsa
yildiz o kadar soguktur ve 6mru de o kadar uzundur.

Mavi Beyaz Sari Turuncu Kirmizi

B N R B B

K L M N

Buna gore yukanda renkleri verilen yildizlarla ilgili olarak asagidaki seceneklerdeki
ifadelerden hangisi séylenemez?

A) K yildizi M yildizindan daha sicak,fakat daha kisa émurlu bir yildizdir.
B) N yildizi L yildizindan daha soguk,fakat daha uzun é6murli bir yildizdir.
C) M yildizi N yildizindan daha soguk,fakat daha uzun émdrli bir yildizdir.
D) L yildizi M yildizindan daha sicak,fakat daha kisa dGmurla bir yildizdir.
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